
(Arithmetic Progression & geometric Progression)  
Ch-4

সমান্তর প্রগমন ও গুেণাত্তর প্রগমন



Page # 53 Q. 5 + 7 + 9 + 11 + …………………………….ধারাটির প্রথম পদ হেত কত পেদর সমিষ্টি 480?

সমাধান : প্রথম পদ a = 5

সাধারন   অন্তর d = 7 – 5 = 2 

পদ সংখ্যা  n = 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

n+ 24 = 0
⇒n = -24

 

n = 20 Ans.
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ধারাটির প্রথম পদ = 6

ধারাটির  ২য়  পদ = 14 – 6 = 8

ধারাটির  ৩য়  পদ = 24 – 14 = 10

ধারাটির  ৪থর্ণে  পদ = 36 – 24 = 12

ধারাটির  ৫ম পদ = 50 – 36 = 14

িনেণর্ণেয় 6 + 8 + 10 + 12 + 14 + 
……………………………………  

ধারাটির প্রথম পদ a = 6

সাধারন অন্তর d = 8 – 6 = 2
পদ সংখ্যা n = 20

 

 

 


